

Ваши года - наше богатство

При всех обстоятельствах, несмотря на кризисные явления, Совет ветеранов ОАО "Ураласбест", объединяющий около 6 тысяч человек, ранее трудившихся на предприятии, является подразделением особого значения, требующим повышенного внимания.

- Постоянную заботу о старшем поколении проявляет руководство комбината, - рассказывает председатель Совета ветеранов ОАО "Ураласбест" Нина Федоровна СОСНИНА, имеющая почти 40 лет стажа. - Мы не за бортом активной жизни, о ветеранах в трудовых коллективах подразделений не забывают, да и сами мы не порываем многолетние связи с родным предприятием, помогаем тем, кто попал в трудную ситуацию.

В коллективном договоре есть пункт о дополнительных выплатах разным категориям ветеранов. В 2013 году на поощрение неработающих пенсионеров будет направлено 14,9 млн. рублей. На особом счету фронтовики и труженики тыла: традиционно к Дню Великой Победы поименно вручается денежная премия, а участникам войны еще и наборы к чаю. Накануне Дня строителя каждому ветерану выплачено вознаграждение в 600 рублей. Получая деньги в здании учебного комбината, люди с удовольствием встречаются с бывшими коллегами, общаются, узнают последние новости. Тех, кто приболел, прикован недугом к постели, навещают активисты Совета. Ведь живое общение - незаменимый лекарь. 268 тысяч рублей материальной помощи в этом году выделено на покупку гостинцев для посещения больных, проходящих лечение в стационаре и на дому.

С начала года 108 неработающих пенсионеров бесплатно отдохнули в санатории - профилактории "Горный лен" (дочернее подразделение ОАО "Ураласбест"). Раз в три года ветеранам гарантируется такая возможность - не выезжая из города, в привычном климате, под наблюдением медицинских специалистов поправить свое здоровье. В сентябре состоится очередной специализированный заезд ветеранов "Осеннее очарование". Еще около ста человек получат бесплатные путевки, в которые все включено - четырехразовое сбалансированное питание и десятки процедур: "соляная пещера", грязи, "горный воздух", электролечения, ингаляции, массаж разных видов, тренажерный зал, бассейн, сауна и многое другое. Запланирована культурная программа: приедут с концертами самодеятельные коллективы - для поднятия настроения все вместе споют под баян, а могут и танцы устроить.

Ежемесячно 6-7 человек преклонного возраста обслуживаются бесплатно по путевкам "Санаторий на дому". Такая служба (довольно редкая по нынешним временам) в профилактории комбината "Ураласбест" существует и бережно сохраняется более 25 лет. В начале ветерана, которому уже трудно выбираться из квартиры, посещает врач, делает назначения: медикаменты, инъекции, магнитотерапия, массаж, "банки", минеральная вода, диета - каждому все индивидуально. Затем пациента два



К труженице тыла, ветерану комбината "Ураласбест" Матрене Васильевне КОЛМОГОРЦЕВОЙ (в центре) приехали врач Татьяна Викторовна УСТЬЯНЦЕВА и медсестра Марина Анатольевна ЧУСОВИТИНА из санатория-профилактория "Горный лен".

Фото А. ЧЕРЕМНЫХ.

раза в день навещает медсестра, выполняет лечебные предписания, доставляет питание.

В дом с голубыми наличниками на улице Рефтинской на днях мы наведались расширенной компанией. Хозяйка, 87-летняя Матрена Васильевна Колмогорцева поначалу развелась, но врач санатория - профилактория Татьяна Викторовна Устьянцева, измерив давление, успокоила: состояние нормальное. Медсестра Марина Анатольевна Чусовитина приезжала утром, выполнила процедуры, а сейчас привезла термос с обедом из трех блюд, фрукты, сок.

Гостью в белом халате ветераны ждут с нетерпением, встречают как родную. "Нам повезло с Мариной Анатольевной - настоящая сестра милосердия", - в один голос оценивают и врач, и ветеран. С иными подопечными, особенно с одинокими, в конце смены расстаются со слезами на глазах.

Вот и Матрена Васильевна очень довольна такой формой обслуживания - бесплатную лечебную путевку "Санаторий на дому" ей выделил комбинат "Ураласбест". Вместе с му-

жем-фронтовиком хризотиловый стаж у них более 80 лет: он был забойщиком в карьере, она путейцем. Муж уже ушел из жизни, а она не бросила свой дом, хозяйство. Есть дети, внуки, правнуки - все помогают. Но после недавней болезни выездной санаторий пришелся очень кстати.

- Как на курорте побывала, - улыбается Матрена Васильевна. - Хорошее лечение, вкусные обеды, много душевного тепла. И вы вовремя приехали: сама хотела обратиться в редакцию газеты с благодарностью в адрес руководства комбината "Ураласбест" - спасибо: не забывают о нас, ветеранах. А своевременное внимание и опека дорогого стоят. Вот активист из нашего Совета (меня помоложе) Людмила Федоровна Кувакина чуть что - тут как тут, навестит, премию принесет, расспросит о житье-бытье. И опять на сердце радостно - не забыли, не вычеркнули из памяти.

Не замыкаются в четырех стенах наши люди, выйдя на заслуженный отдых. С удовольствием участвуют в мероприятиях, которые проводятся по планам администрации Советами ветеранов на предприятиях: праздничные "огоньки" и чаепития, субботники, встречи с молодежью, яркий захватывающий конкурс "Супер - бабушка", спортивные соревнования, где непрерменно формируются старшие возрастные группы. По заявке автотранспортное предприятие комбината выделяет бесплатно автобусы, и ветераны едут на концерты, в театры Екатеринбурга.

Подарки, премии, Благодарственные письма от руководства ОАО "Ураласбест" вручаются юбилярам и "золотым молодоженам". Чествовать семейные пары, прожившие в браке 50, 60 лет, на комбинате "Ураласбест" стали значительно раньше того, как в Свердловской области узаконили вручение почетного знака "Совет да любовь". Приказы, издаваемые по поводу золотой свадьбы очередной четы ветеранов, что странички летописи семей, династий, коллектива. Ведь многие юбиляры познакомились, работая в подразделениях комбината, там и корни семейного дерева пустили.

Интересные плоды принесла необычная акция "90:90 - ровесники комбината", которую в прошлом году, когда "Ураласбест" праздновал 90-летие, объявил Союз молодежи в защиту хризотиловой отрасли. С подарками и цветами, поздравлением от генерального директора комбината Ю. А. Козлова молодые активисты приезжают в день рождения к тем ветеранам "Ураласбеста", кому исполнилось 90 и более лет. За год таких солидных именинников отыскалось более 70: в большинстве своем это бодрые, жизнерадостные представители ветеранской гвардии, дожившие до преклонных лет вопреки неутешительным прогнозам антиасбестовой кампании. Заряд их положительной энергии и молодым вселяет оптимизм.

Л. СИЯЛОВА.